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Kassa az egyetemért.
Kassa, november 14.

Vasárnap délelőttre Takács Meny­
hért jászóvári prépost-prealálus az 
egyetemi bizottságot fontos ülésre 
hívta össze. Ma már nem áll módunk­
ban. hogy a gyűlés tárgyára vonatko- \ 
zóan részletes értesülésekkel lépjünk I 
közönségünk elé. Megváltjuk, hogy \ 
szándékosan nem firtatjuk, mi lehet * 
váljon az a fordulat, mely szüksé- í 
gessé teszi az egyetemi bizottság ősz- i 
szeri lését. Ugv gondoljuk, hogy a «har- í 
madik egyetem ügyének nevezetes stá- r 
diumha jutása» — mint a meghívó í 
jelzi — fölötte nagy jelentőségű lehet [ 
a kassai mozgalmat illetőleg, de ' 
türtőztetjük nyugtalan kíváncsiságun­
kat egyszerűen azért, hogy lukács 
Menyhért já-zóvári prépost-prealálus 
ajkáról hallja először a nyilvánosság 
az ügy jelenlegi állásának ismerteté­
sét. Megvagyunk azonban arról győ­
ződve, hogy a vasárnapi gyűlésen ha­
talmas méretekkel fog kibontakozni az 
egyetem ügye*. Világosabban látni fog­
juk minő irányban való működésre 
hívnak bennünket a harmadik egye­
tem érdekében, azok a körülmények, 
melyek a nagy horderejű kérdést most 
újból felszínen tartják.

Nem akarunk ismétlésekbe bocsát­
kozni. E helyütt, több alkalommal ki­
fejtettük minő fontossággal bir Kassa 
gazdasági és kulturális fejlődésére az 
egyetem ügye. Megrajzoltuk vonzó és 
érdekes képét annak az eshetőségnek, 
ha Kassa az egyetemet elnyeri.

És azóta örvendetes jelenséget ta­
pasztaltunk. Az egyelem ügye, mely 
kezdelben lelkes tanférfiak agitáló mun­
kájában nyert kifejezést, mostanság 
már teljesen felszívódott a város tár­
sadalmának meleg érdeklődésébe. A 
polgárság már most, a maga impo­
náló tömegével fedezi az egyetemi bi­
zottságot, amit azelőtt lelkesedésében 
lankadást nem ismerő szűk bizottság 
vágya és óhajtása volt, az mosta kas­
sai közönség osztatlan kívánsága. Nem 
az egyetemi bizottság ostromolja im­
már a törvényhozást, hogy a felvidék 
emporiumában a tudományoknak uj 
templomot emeljen, hanem egy nagy 
jelentős vidéki város társadalma sür­
geti türelmetlen kívánsággal a harma­
dik egyetemet.

És ez a jelenség az egyetem ügyét 
jelentékenyen előbbre vitte. A versengő 
városok sorában ma Kassa büszke 
fölénnyel halad. És ha elérkezik az

idő, hogy nyilatkozzunk áldozat kész­
ségünk mérve iránt, Kassa megfontolt 
előrelátás:al hisszük, hogy bőkezű le­
szen. Talán már közel is állunk ehhez 
az időhöz. A vasárnapi gyűlés talán 
már erre vonatkozóan is felvilágosítást 
fog adni. Kassa közönsége remélhető­
leg impozáns számban jelenik m-.; a 
vasárnapi gyűlésen, mely érdekes szen­
záció kai Kér.

(Kilenc bizottsági tagot választ a megye. 
- Az elhaltak és lemondottak helyébe. — 

Választás november hó 21-én.)

izottsági tagválasztások.

Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 
bizottságában kilenc tagsági hely, részint a 
választott bizottsági tagok elhalálozásával, 
részint a lemondás utján megüresedett. A 
vármegye igazoló választmánya most fog­
lalkozott a megüresedett bizottsági tagsági 
helyeknek választás utján leendő betöltésé­
ről, s a választás megejtésére a szükséges 
intézkedéseket megtette.

Az igazoló választmány jelentése, a 
választott bizottsági tagok közül elhaltak : 
az aszalói kerületben Major István, a gön- 
czi kerületben Füri János, a jászói kerület­
ben Reinfusz Félix, a miszlókai kerületben 
Apáthy Endre, a rudnoki kerületben Dobó 
László, a szilasi kerületben Tóth Kálmán. 
A választott bizottsági tagságról lemondott 
a nagyszalánczi kerületben Vaszily András, 
a szikszói kerületben dr. Sebök Gyula és 
dr. Glancz Gyula.

Abauj-Torna vármegye közgyűlése a 
választás határidejéül november hó 21. 
napját tűzte ki.

A választási eljárás vezetésével a köz­
gyűlés által felkéretett:

1. Az aszalóiban elnökül Pálfty János, 
helyettes elnökül Czinczár József;

2. a gönczi választókerületben elnökül 
Gróf Pálfty László, h. elnökül Bódy Barna;

3. a jászóiban elnökül Szekeres Fr. 
Ödön, h. elnökül: Biloveczky József;

4. a miszlókaiban elnökül: Fischer An­
tal, h. elnökül Laczkó István ;

5. a rudnokiban elnökül: Zselínszky 
János, h. elnökül Wavrek Mihály;

6. a szilasiban elnökül: Pongrácz Jenő, 
h. elnökül Gedeon Jenő;

7. a nagyszaláncziban elnökül: Farkas 
Gyula, h. elnökül Idrányi Barna;

8. a szikszóiban elnökül: Kiszely Al­
bert, h. elnökül Kóczán György.

A közgyűlés egyúttal felhívta az érde­
kelt községek elöljáróságait, hogy a válasz­
tási határnapot a legkiterjedtebb módon ha­
ladéktalanul tegyék közhírré, a szavazók 
személyazonosságának igazolása és ellenőr­
zése érdekében a választás folyama alatt 
jelen legyenek, egyben utasították a főszol- 
gabirákat, intézkedjenek az iránt, hogy a 
rend fentartása érdekében a csendőrség a 
választásnál jelen legyen.

Szélhámos könyvelő.
Csalás idegen okmányokkal.

Lopás a Schalkház szállóban.
Nemrégiben megírtuk volt, hogy Ko- 

czán József Abauj tornamegyei nagybirto­
kost, 'Szerdahelyi Sándor a „Pesti Napló“ 
felelős szerkesztője nevének gaz bitorlásá­
val egy szélhámos beakart csapni. Ugyanez 
a szélhámos Kassán is járt, s hasonló név 
alatt lakott a Schalkház szállodában és on­
nan több szobából értékes ékszereket lopott 
el. A fővárosi rendőrség nyomozást indított 
az ügyben, s kiderítette, hogy a szélhámo- 
ságokat Bokor (Breuer) Oszkár követte el, 
aki különben már ismarőse a rendőrségnek.

Bokor jómódú budapesti családból szár­
mazik, az atyja kereskedő s ő is a keres­
kedői pályára lépett. De korán kitört belőle 
a bűn s a huszonháromesztendős fiatalem­
ber, aki könyvelői állást kapott, sikkasztott. 
A főkapitányságon őrültnek tetette magát, 
mire bevitték a lipótmezei tébolydába, ahol 
azonban csakhamar rajtakapták, hogy csak 
szimulál. Nyolc havi börtönre ítélte a biró- 

I ság, de megszökött a büntetés elől. Azóta 
sok furfangos szélhámosságot követett el, 
amelyekről a következőket jelenti tudósi- 

j tónk :
Január 8-án az „ Országos Pályázati 

1 Közlöny “-ben a következő apróhirdetés je­
lent meg:

„Jrodatiszt kerestetik kényelmes, jól 
megfizetett, nyugdijképes biztos állásra. 
Csak eredeti okmányokkal s érettségi bi- 
zonyitványnyal felszerelt kérvények dr. 
Breuer címére (Zebegény, Hont-m.) kül­
dendők."

Az apróhirdetésnek megvolt a foganatja, 
j igen sokan voltak, akik eredeti okmányok­

kal fölszerelt kérvényüket elküldték a közölt 
címre. Válaszra azonban hiába vártak. Meg­
sürgették a dolgot, de hiába, semmiféle fe­
lelet nem jött. Majd a leveleiket visszahozta 
a posta azzal, hogy címzett ismeretlen helyre 
utazott.

Augusztus végén jelentkezett a belgrádi 
osztrák-magyar konzulátusnál egy fiatal em­
ber. Elmondotta, hogy magyar származású, 
Gaál Károlynak hívják s kereskedelmi aka­
démiát végzett. Miután ezeket okmányaival 

I igazolta, arra kérte a konzulátust, szerez­
zen neki Belgrádban állást. A konzulátus 
protekciójával csakhamar foglalkozást talált. 
Az Isailovics J.-féle gabonabizományos cég 
alkalmazta. Alighogy belépett, ezzel a ké­
réssel fordult a cég főnökéhez:

— Idegen vagyok Belgrádban s nincs 
pénzem. Előleget szeretnék felvenni.

A főnök készséggel adott Gaálnak pénzt, 
aki azonban az előleggel s egy rábízott 
kétezer koronás pénzeslevéllel mindjárt más­
nap megszökött.

A cég följelentést tett a belgrádi rend­
őrségen, mely a budapesti főkapitányságot 
is megkérte, nyomozzon Gaál Károly után. 
A rendőrség detektivekkel kerestette, s 
csakhamar meg is találták. Kihallgatták, de 
Gaál tagadott mindent. Isailovics beküldte a 
sajátkezüleg Írott ajánlatát, a rendőrség
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tehát iráspróbát tétetett vele. A két Írás fel­
tűnően hasonlított. Már- már leakarták tar­
tóztatni, amikor a kétségbeesett magánhiva­
talnoknak sikerült bebizonyítani alibijét, 
így szabadonbocsátották s mikor valami 
formasághoz igazoló okmányait kérték, Gaál 
azt felelte :

— Már néhány hónappal ezelőtt el­
küldtem az okmányaimat egy dr. Breuer 
nevű urnák Zebegénybe, de az még mindig 
nem küldte azokat vissza.

Szeptember 3-án megjelent a Duna- 
gőzhajózási Társaság budapesti ügynöksé­
génél egy fiatalember, aki Fitos Lajos Ala­
dár magánhivatalnoknak mondta magát. 
Kitűnő ajánlólevéllel jött, amely az ürese­
désben lévő forgalmi ellenőri állásra aján­
lotta Fitos Lajos Aladárt. Az állást meg­
kapta. De alig volt tizennégy napig a tár­
saság szolgálatában, megszökött. Vizsgálatot 
indítottak ellene s kiderült, hogy Fitos több 
ezer koronára szóló utalványokat hamisított 
s ezeket a társaság váci, mohácsi és zimo- 
nyi ügynökségeinél beváltotta. A társaság 
feljelentést tett ellene a budapesti főkapi­
tányságon, mire a rendőrség beidézte Fitos 
Lajos Albertet.

A fiatalember tagadott mindent. De na­
gyon gyanús volt a rendőrség előtt s iga­
zolásra szólították föl. Fitos ekkor azt modta:

— Nem tudom igazolni magamat, mert 
az okmányaimat már néhány hónappal ez­
előtt beküldtem dr. Breuernek Zebegénybe, 
aki még nem küldte vissza. Emiatt nem is 
tudok állást kapni.

Popovits Dusán jegyző elhagyta a he­
lyét és a lármázó horvátok csoporljá- 
hoz állói!. Többen a magyar képvise­
lők közül s így Szlerényi József is 
próbálták a horvátokat csillapítani, de 
ez nem sikerült s ennélfogva kényte­
len volt az elnök az ülést öt percre 
felfüggeszteni. Szünet után

Núvay Lajos elnök bejelenlelte a 
Háznak a történteket, minek folytán a 
Ház Budiszavlyevicsei és Popovits Du­
sán jegyzőt a mentelmi bizottsághoz 
utasította, mely nyomban megtartott 
ülésében a horvátokat a Ház megkö­
vetésére utasította.

Ezután Popovits Dusán személyes 
kérdésben kért szót s kijelentette, hogy 
jegyzői tisztéről lemond, mert — úgy­
mond — hogy öt csak azért válasz­
tották jegyzővé, hogy megvesztegessék.

Ezen kilejezéseért az elnök rendre- 
u1 ásította és megvonta tőle a szót.

Hoitsy Pál indítványt terjesztett be, 
mely szerint a Ház ülését egy órával 
hosszabbítsa meg, ami elfogadtatván a 
Ház holnapi ülése már 3 óráig fog 
tartani.

meg nem mozdult. Kiss Jánosnak hívják. 
Mikor elfogták előadta, hogy őt egy férfi 
leszurással fenyegette, ha le nem fekszik a 
vonat elé. A rendőrségen a gyermek el­
mondta, hogy apátlan-anyátlan árva. Kide­
rült azonban, hogy hazudik. Van anyja, 
akinek házától azonban elcsavargott.

A rendőrségnek feltűnt, hogy Fitos 
ugyanazokat mondja, mint Gaál. Ezért az 
Országos Pályázati Közlönyben október 8 án 
a következő hirdetést tette közzé: „Óvás! 
Dr. Breuernek senki se küldjön okmányt, 
mert az szélhámos /“ Alig hogy ez az óvás 
megjelent, jelentkezett a főkapitányságon 
Landgraf Emil könyvelő és Propper Géza 
joghallgató, akik szintén elpanaszolták, hogy 
az állítólagos Breuer elsikkasztotta az ok­
mányaikat.

A rendőrség nyomozni kezdett s meg­
állapította, hogy a szélhámos fiatal ember 
Bokor (Breuer) Oszkár. Szökése után a vi­
déken kóborolt s Miskolczon, Szerdahelyi 
Oszkárnak, Kassán pedig Szerdahelyi Sán­
dornak, a Pesti Napló felelős szerkesztőjé­
nek adta ki magát. így irta be nevét Kas­
sán a Schalkház-szálló vendégkönyvébe is 
és éjszaka több értékes ékszert ellopott a 
szobákból s reggelre megszökött. A rend­
őrség most országszerte körözteti a furfan­
gos szélhámost.

Állami tisztviselők a miniszter- 
elnöknél.

Budapest, nov. 14.
Ma délelőtt Batthyány Tivadar gróf 

vezetése alatt az állami tisztviselők küldött­
sége tisztelgett dr, Wekerle Sándor minisz­
terelnöknél, akinek átnyújtották a szegedi 
kongresszus határozatait. A miniszterelnök 
igen szívélyesen fogadta a küldöttséget és 
kijelentette, hogy a kérelmeket a lehetőség­
hez képest és a budget keretében teljesíteni 
fogja és a jövő évre annyira előkészítik az 
állami tisztviselők szolgálati pragmatikáját, 
hogy az törvényjavaslat alakjában a Ház 
asztalára kerülhet.

A horvát bán dicsekszik.
Zágráb, nov. 14.

Rakodczay Sándor horvát bán Zág- 
grábba érkezve egy újságíró előtt kijelen­
tette, hogy annyi vívmánnyal egyetlen egy 
horvát bán sem tért vissza, mint ő.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőim ülése.

Olay a függetlenségi pártban.
Budapest, nov. 14.

Olay Lajos levelet intézett Kossuth 
! Ferenchez, akinek bejelentette a független­

ségi pártba való belépését.

— Betörés egy füszerüzletben. Mis- 
ner és Wisenberg, szepsi-ut 16. szám alatt 
levő füszerüzletében ma éjjel betörő járt. 
A betörő egy fahasábbal lefeszítette az üz­
let udvarára nyíló ablakán a vasrácsot s 
az igy nyert résen behatolt a helyiségbe. 
Felkutatta a kézi pénztárt, az iroda fiókjait, 
de pénzt nem talált. Az üzletből több cso­
mag kockacukrot, szardiniás konzerveket 
vitt el. A tettest nyomozza a rendőrség.

— Uj törvényhatósági ut. A buzita— 
felsőmérai vicinális közút, Abauj-Torna vár­
megye cserháti és tornai járásának egy te­
kintélyes részét köti össze a Hernádvölgy- 
gyel s ez utón a zemplénvármegyei Hegy­
aljával. Az ut ennélfogva kiváló közgazda- 
sági és közforgalmi jelentőséggel bir és igy 
csak helyeselni tudjuk, hogy a vármegye 
közönsége ezt az útvonalat a törvényható­
sági úthálózatba felvette. Az útvonal 19 és 
fél kilométer hosszú, fentartása eddig az 
érdekelt községeket nagyon jelentékenyen 
megterhelte, amennyiben évenkint 7000 ko­
rona értékű munkával kellett az ut jókar­
ban tartásához hozzájárulniok. Ez a hozzá­
járulás, valamint az ínséges államsegély és 
a minden évben kiutalt törvényhatósági 
segély olyan jó karba hozta az utat, hogy 
annak a törvényhatósági úthálózatba való 
felvétele a vármegyei közúti alapra jelenté­
keny terhet nem ró, ellenben a községeken 
nagyon segít. A buzita felsőmérai vicinális 
közút már 1908. évtől kezdődőleg felvétetett 
a törvényhatósági úthálózatba. Az uj tör­
vényhatósági útvonalhoz a községek hozzá­
járulását a vármegye a következőkben ha­
tározta meg: Garadna 100 korona, Felső- 
szend 300 korona, Alsószend 500 korona, 
Szala 500 korona, Fullókércs 500 korona, 
Szemere 500 korona, Fáj 300 korona, Kül- 
key Gyula szalai földbirtokos 200 korona, 
Nováskay Béla 20 korona. A vármegye 
egyúttal felhívta Buzita községet, hogy a 
maga részéről szintén járuljon hozzá a 
közút építési költségeihez, amennyiben a 
község az útvonal által közgazdasági szem­
pontból előnyös helyzetbe jutott.

Zajongnak a horvátok.
Budapest, nov. 14.

A képviselőház ma délelőtt tiz 
órakor Návay Lajos elnöklete alatt 
ülést tartott, melynek napirendjére az 
autonóm vámtarifa tárgyalása volt 
tűzve.

Az első horvát szónok Budismv- 
lyevics Bude, horvátul beszélt s miu­
tán háromszor rendreutasítás dacára 
sem beszélt magyarul, az elnök meg­
vonta tőle a szót.

Erre aztán kitört a vihar. A hor­
vátok fülsiketilő lármában horvátul 
szidták az elnököt és követelték a 
házszabályreviziót, majd ököllel verték 
a padokat és fenyegették az elnököt.

ÚJDONSÁGOK.
— A szinügyi bizottság ülése. Kassa 

város szinügyi bizottsága tegnap délután 
Szalay László főispán elnöklete alatt tartott 
ülésen tudomásul vette az olasz opera elő­
adásokat s megengedte, hogy Komjáthy 
János színigazgató a hely árakat 20 %-kal 
felemelje.

Abauj-Torna vármegye legtöbb 
adót fizetői. Abauj-Torna vármegye igazoló 
választmánya által, a vármegye legtöbb 
adót fizetőinek a névjegyzékét a közgyűlés 
tudvalévőén tudomásul vette s elrendelte, 
hogy a névjegyzéknek egy példánya a bel­
ügyminiszterhez felküldessék. A vármegyei 
virilisták listáját értesülésünk szerint az al­
ispán a belügyminiszternek megküldötte.

A bíráló választmány ülése. A 
városi bíráló választmány tegnap ülést tar 
tott. Czitó Ferenc kultúrmérnök azon ké­
relmét, hogy őt a virilisták névsorába fel­
vegyék, a bizottság elutasította, mert az 
erre való igény későn lett bejelentve.

— Vonat elé feküdt. Tegnap délután 
a Kassára érkező budapesti vonat nyilt pá­
lyán, közel az állomáshoz hirtelen megállóit. 
f,J^1.yán, .egy 10 évesnek látszó gyermek 
feküdt, aki erősen odaszoritotta fejét a si- 
nekhez s a mozdonyvezető vészjelzésére

— Hlinka munkában. Körülbelül egy 
eve, hogy a magyarországi tótok egyes fél­
relepett papi agitátorai azon fáradoznak, 
hogy egy politikai tót zarándokcsoport a 
papa elé juthasson. Hogy ezt a céljukat el­
érhessék, ezért keresik a bécsi keresztény- 
szociálisok kegyeit és segítségét. Hlinka plé­
bános, aki heteken keresztül járt-kelt Morva- 
es Csehországban, mint az „Alkotmány" ér- 

az8n naptól kezdve, amelyen kimene­
kült Magyarországból, ebben az irányban 
buzgólkodik és sorra járta Magyarország és 
Csehország egyházfejedelmeit és ezeknek 
befolyásosabb bizalmasait, kérve őket, jár­
janak közbe az „üldözött" tótok zarándok­
latának fogadtatása érdekében a pápánál. 
Azonban csak kevesen fogadták s ezért jött 
Hlinka Bécsbe, ahol a keresztény-szociális 
pártnál, a nunciaturánál és a főpapságnál

■
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próbál most szrencsét. A keresztény-szoci- 
álisok és a „Gross-Österreich“ egyéb hívei 
tárt karokkal fogadták, de a bécsi főpapság 
aligha fogja teljesíteni Hlinka különös kérel­
mét. A véresszáju agitátor egyébiránt szó­
noklatokat tart, amelyekben gyalázatos tá­
madásokat intéz Magyarország ellen és min­
den keresztény embert akcióra szólít a „bar­
bár1' magyarok megsemmisítésére.

Szüret a Hegyalján. A Tokaj-Hegy- 
aljarol, Tally áról jelenti tudósítónk; A tokaj- 
hegyaljai szüretek legnagyobb része be van 
fejezve, néhány nagybirtokosnak a szüretje 
azonban e hó közepéig is eltart. A szüreti 
eredmények minőség tekintetében az egész 
határban körülbelül egyenlők, mert az uri- 
borok cukortartalma 21 26 közt váltako-
zik> de mennyiség tekintetében rendkívül 
nagy különbségek voltak. Nevezetesen vol­
tak olyan szőlők, ahol kát. holdankint csak 
8 hektoliter s voltak olyanok, melyeken 20 
hektoliter is termett. A gyors erjedés kö­
vetkeztében az idei bor tiszta és tartós lesz. 
A kisbirtokosok közül csak kevesen adták 
el a mustot. Hogy a boroknak az ára mi 
lesz, azt nem lehet tudni, valószínű, hogy 
90 koronán alul nem fogják adni.

— A csernovai árvákért. A csernovai 
katasztrófának tizenöt sirbaszállt áldozata 
közel ötven árvát hagyott maga után nyo­
morban és ínségben E gyermekeknek nem 
csekély része teljesen árván, apátlanul-anyát- 
lanul siránkozik a hirtelen kioltott családi 
tűzhely körül, vagy küszöbről-küszöbre 
járva koldul alamizsnáért. E szerencsétlen 
árvák kétségbeesett helyzetét máris kihasz­
nálják a legféktelenebb nemzetiségi izgatás 
céljaira. Fölsegélésükre Beniczky Ödön, a 
rózsahegyi választókerület orsz. képviselője 
(Budapest, Országháza) szép sikerrel biztató 
gyűjtést kezdett, melynek eddigi eredménye 
3205 korona 4 fillért teszen ki.

— A zöldségpiac áthelyezése. A rend­
őrség a zöldségpiacot a Kovács-utcáról a 
mai naptól fogva a Mészáros utcára át­
helyezte.

— Tót furfang. Ruttkáról jelentik : 
Egy kormányrendelet meghagyta a tót mú­
zeum- egyesületnek, hogy a turócszentmár- 
toni múzeumra a tót felírás fölé magyar 
felírást is tétessen. Erre az egyesület elnöke 
a tót felírást eltávolította és csak a „mú­
zeum“ szót hagyta meg.

— Riadalom a pincérnő tanyán. Eisen­
kraut Mór, pincérügynök a Fehér-utcán az 
állástkereső pincérnők számára lakást ren­
dezett be. Innen tegnap az a telefonhir érke­
zett a rendőrségre, hogy egy pincérnő meg­
mérgezte magát. Az előhívott mentők meg­
állapították, hogy mérgezés nem történt. Egy 
Wallinger Ilona nevű pincérnő, aki régi 
gyomorbajban szenved, nagy gyomorgör­
csöket kapott. Ezt a görcsrohamot félre­
magyarázták.

A Saturnus gyűrűi leesnek. Milá­
nóból jelentik nekünk, hogy a „Corriere 
della Sera“ nevvyorki tudósítójának távirata 
szerint, az amerikai lapok öles cikkeket kö­
zölnek a Saturnus bolygó zavarairól, ame­
lyeket az amerikai csillagvizsgálók észleltek. 
Eszerint a Saturnus gyűrűi annyira meg­
lazultak, hogy le fognak hullani a világür- 
ben. A gyűrűk alkatrészei ugyanis egymásba 
ütköznek és ezáltal annyit vesztenek ener­
giájukból, hogy nem képesek pályájukban 
megmaradni. A flagstaffi csillagvizsgáló-in­
tézet jelentése szerint a két gyűrű már osz­
ladozófélben is van és széthullásuk várható. 
Ebben a hírben csak az megnyugtató, hogy 
a Flagstaff városa Arizonában van.

Báró Kozmitza Miklós (előbb Ma­
oni H.) Erzsébet királyné sósfürdője Buda­

pest Kelenfóldön. Telephonszám 40—84. 
Ezen fürdőgyógyhely, mely különösen női 
bajokban, továbbá athosi és általános vér­
bőségben, verőczéri pangások esetén, máj, 
és lépbajokban, aranyérben nemcsak hazánk­
ban — de a külföldön is unikumot képez, — 
az uj tulajdonos által óriási áldozatokkal

egészen újonnan renoválva és bővítve, gőz­
fűtéssel és villamos világítással, zárt és üve­
gezett fürdőfolyosóval, női pihenő helyekkel 
lett ellátva, de a 3 vendégépületben a ven­
dégszobák is legszebben és legkényelmesebbre 
lettek berendezve, úgy hogy ezen gyógy­
hely nem csak a nyári idény alatt, hanem 
egész éven át, tehát télen is használható. Az 
ivó kúra ingyenes, s e tekintetben a keserű- 
víz források legjobbjai, a Király, Deák Fe­
renc, Szent István, Erzsébet királyné forrá­
sok vizei állnak a t. c. közönség rendelke­
zésére. A vendégszobák árai mérsékeltek. 
A t. c. közönség szórakoztatására szolgál­
nak, fürdőzene naponta d. e. 9—11-ig d. u. 
4 5 óráig, továbbá a társalgó teremben az 
összes napilapok és illusztrált heti lapok, 
könyvtár és zongora. A fürdőben állandóan 
egy női orvos látja el az orvosi teendőket. 
A vendéglő Takács János vendéglősnek 
fővárosszerte ösmert kitűnő vezetése alatt 
áll. Villamos és Telephon állomás. Fürdő 
prospektus kívánatra postafordultával bér­
mentesen megküldetik.

Színház, művészet.
Heti műsor :

Csütörtök : A vándorlegény. Operette.
Pénteken : A hálás utókor, premier: 

színmű.
Szombaton]: A hálás utókor.
Vasárnap: d. u. Göre Gábor Budapes­

tem. Este: A bor. Falusi történet.

Szenzációs színházi műsor.
(Tizenkilenc előadás — 11 nap alatt.
Az olasz opera társulat vendégjátéka. — 
Uránia Kassán. Színészek a Schalk-

ház termében. — Dupla előadások.)
Komjáthy János színigazgató ma ki­

adott kétheti müsortervezetével oly hatalmas 
programmot adott ki, mely egyszerűen szén 
zációsnak ígérkezik. Nem kevesebbről van 
szó, minthogy 11 nap alatt a kassai 
közönségnek 19 színházi előadásban lesz 
alkalma válogatni. És tegyük hozzá, 
hogy milyen kimagasló művészi ese­
mény érdekével biró előadásokban. Ha a 
műsorhoz hozzáillesztjük a holnap színre 
kerülő Hálás utókor nagy sikerű színjáték 
premierjét is, akkor ez idő alatt három ki­
tűnő újdonság bemutató előadásában, az 
Uránia három vendégjátékában és az olasz 
opera társulat 4 fellépésében lesz részünk. 
Erre az időre az egymást érő színházi szen­
zációk annyira összetorlódnak, hogy a kö­
zönség valóban tetszése szerint válogathat, 
hogy mit nézzen meg. Annyi bizonyos, 
hogy a műsor érdekessége sokakat majd 
zavarba ejt, mert az előadásra kitűzött da­
rabok mind olyanok, hogy kár megtekinté­
seiket és az előadással Ígérkező élvezetet 
elszalasztani.

Az olasz opera társulat vendégjátéka ' 
alkalmával két estén, a kassai társulat vig- | 
játéki művészei, az opera előadás befeje­
zése, vagyis fél 10 óra után a Schalkház 
szálloda nagytermében bemutatja a Vigszin- 
ház pompás, kacagtató müsordarabját a j 
Nincs elvámolni valója cimü francia bohó- i 
zatotot.

Igaz, ez az előadás nem a zárda nö- 
vendékek számára való, de a felnőtt ember 
lelkiturdalás nélkül megnézheti, a bohózat 
merész ötletein és pajkos meséjén pazar 
mulatságot fog lelni.

A SchalkházbeW előadást egyébként 
azért tűzte ki Komjáthy, hogy az olaszok 
kassai vendégjátékára beözönlő vidéki kö­
zönség, idejét kihasználhassa, s ha már az 
ideutazásra költött, egy kitűnő bohózatot is 
végig élvezhessen.

Egyébként ide iktatjuk szó szerint a 
szenzációs műsort: i

Hétfőn, nov. 18-án, két előadás ; dél­
után 43órakor, leszállított helyárakkal, a 
budapesti Uránia tudományos színház ven­
dégfelléptével 1 Pénz ö felsége. Este 7 és 
fél órakor, páros bérletben: Béni bácsi. 
Bohózat 3 felvonásban.

Kedden, nov. 19-én, két előadás; dél­
után 43 4 órakor, leszállított helyárakkal, a 
budapesti Uránia Színház felléptével: Rend­
nek muszáj lenni. Este 7 és fél órakor, pá­
ratlan bérletben : A vig özvegy. Operette 3 
felvonásban.

Szerdán, nov. 20-án, két előadás; dél­
után 43 4 órakor, leszállított helyárakkal, a 
budapesti Uránia színház felléptével: Virá­
gok városa. Este 7 és fél órakor, páros 
bérletben: A milliárdos kisasszony. Ope­
rette 3 felvonásban.

Csütörtökön, nov. 21-én, páratlan bér­
letben, újdonságul először : A Remény. Ha­
lász tragédia 4 felvonásban. Irta: Hejer- 
manus. Fordította: Doktor János.

Pénteken, nov. 22-én páros bérletben, 
másodszor : A „Remény“.

Szombaton, nov. 23-án bérletszünetben, 
20 % -al felemelt helyárakkal, az olasz opera 
társaság első vendégfelléptével: Rigoletto. 
Nagy opera 4 felvonásban. Zenéjét Szer­
zetté : Verdi.

Szombaton, nov. 23-án, a Schalkház 
nagytermében, fél 10 órakor, a színtársulat 
vígjátéki személyzetének előadása. — Szinre- 
kerül itt először : Nincs elvámolni valója ? 
Vígjáték 3 felvonásban. Helyárak: I VI. 
sor: 3 kor. Többi sor: 2 kor. Karzat: 1
korona.

Vasárnap, nov. 24 én, két előadás; 
délután 3_ órakor, leszállított helyárakkal: 
Bernát. Énekes bohózat 3 felvonásban. 
Este 7 és fél órakor, rendes helyárakkal, 
páratlan bérletben : Lnmpacius Vagabundus 
vagy: A három jó madár. Tündérins éne­
kes bohózat 3 felvonásban.

Hétfőn, nov. 25 én, bérletszünetben, 
20%-al felemelt helyárakkal, az olasz tár­
saság második vendégfelléptével: A tévedt 
nő. (La Traviata.) Nagy opera 4 felvonás­
ban. Zenéjét szerzetté: Verdi.

Hétfőn, nov. 25-én, a Schalkház nagy­
termében, fél 10 órakor, a színtársulat víg­
játéki személyzetének előadása. Színre kerül 
másodszor : Nincs elvámolni valója ? Víg­
játék.

Kedden, nov. 2G-án bérletszünetben 
20 % -al felemelt helyárakkal, az olasz opera 
társaság harmadik vendégfelléptével: Faust. 
Nagy opera 3 felvonásban. Zenéjét szer­
zetté : Gounod.

Szerdán, nov. 27-én, rendes helyárak­
kal, páros bérletben: A tolvaj. Színmű 3 
felvonásban. Irta: Henry Bernstein.

Csütörtökön, nov. 28-án, bérletszünet­
ben, 20%-al felemelt helyárakkal az olasz 
opera társaság utolsó felléptével: Bohémek. 
Opera 4 felvonásban. Zenéjét szerzetté: 
Puccini.

Hirdetések.

Poilák Lajosné
aitpíiim és É'/mresMése
november hó 10-től a KOSSUTH- 
LAJOS utca 10. sz. a. bejárat KO- 

VÁCS-ucán lesz áthelyezve.
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Látható irásu

ADLER Írógép
A maja; majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajanlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás lejmajasabb kitüntetés 

Grand Prix!
A látható irásu ADLER irójép 
elismerve az irójépek remekel 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési irójép! 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddiáelnem értjyorsasáj! 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél fojva a 

legtartósabb iróiép I

Mohn Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta ingyen és bérmentve

Maiyaro 
Száii vezér- 
képviselő

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGUAGES,

Legnagyobb nyelvtanítás! intézet
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fővezetése alatt).
Tanítás frauczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
at illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Erein, én? biztosítva, Próbaórik ingyen
Jelentkezések naponta délelöt 8 — 10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.
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STEINER ADOLF ÉS TSA |§r1 CO>
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o csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. yz. <c

1 o
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S3

Elvállalja minden e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

£ír
□ o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o j D1

KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
FŐ-UTCA 4. SZÁM. ,—

S3 i:

Elfogad RETETEKET titkarókkönyvtiiCskvre vagy folyó- 
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
Yvsz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kül- 
o o földi piacra is közvetít. o o

Tűz- és betörésmeRtes safe deposit. ösztálysorsjagyek

Sorsjegyek részletfizetésre, Sorsjegycsoportok alakításé

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

ES FIA, KASSA §%.

Egy 110 és egy 320 holdas vasút 
o mentén fekvő o

FÖLDBIRTOK,
mely parcellázásra kiválóan 
alkalmas, gazdasági épüle­
tekkel és nagy belsőséggel

szabad kézből eladó.
A jutányos feltételekről bővebb 

felvilágosítást nyújt

dr. Zahlen Aladár
ügyvédi irodája Kassa, Fő-utca 35. 
szám I. emelet. (Maurer-udvar.)

SÖRFŐZDE ES MALÁTAGYÁR.
Telefon : 78. KASSA Alapíthatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR - KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.
^>l\bb k^!uemi.ény®k ■ iófl9f'hü' Bővebb felvilágosítással, nem-
nak. A különböző mmőségü sörök különben árjegyzékkel kívánatra

szállítása palackokban is történik. a serfőzde készséggel szolgái.
Royal negyéíteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.

Egy 10 lóerejü 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim: a kiadóhivatalban.

KASSAI NÉPBANK R. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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